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Fédération Suisse de Tchoukball Procès-verbal Conférence des Présidents

1 Accueil et appel

§ 1 La réunion débute à 13h30.

§ 2 David souhaite la bienvenue et remercie les clubs présents de leurs venues. Chaque
président, ou remplaçant du président se présente.

§ 3 Ci-dessous, les parties soulignées indiquent le nom utilisé pour représenter le club
ou la personne dans ce Procès-verbal (PV).

1.1 Présents

— Les clubs adhérents à la FSTB
— TC Bern : Cédric Lavanchy
— TBC Chambésy : Talita Carneiro
— TBC La Chaux-de-Fonds : Gaël Sieber
— TchoukballA.D.E : Pierre-Alain Girardin
— TBC Fribourg : Sébastien Gumy
— Lausanne TBC : Thorsten Michel
— TBC Meyrin : Alexandre Dubois
— TBC Morges : Antoine Sobota
— TBC Neuchâtel : Thomas Willemin
— Nyon TBC : Réanne Maspero
— TBC Sion : Linda Beytrison
— Université Neuchâtel TBC : Christine Hahn
— TB Val-de-Ruz : Célia Bouzelboudjen
— TBC Vernier : Laurent Ludi
— TBC Zürich : Thomas Produit

— Membres du Comité exécutif de la FSTB : David Sandoz, Thibaut Collioud, Lionel
Cendre, Samantha Urbina, Alain Vorpe.

— Cheffe de branche J+S Tchoukball et responsable du projet Sport des enfants J+S
Tchoukball : Muriel Sommer Vorpe

1.2 Excusés

— TBC Carouge, Chavannes TBC, TBC Echallens, TBC Genève, TBC Lancy, TBC de
la Plaine de l'Orbe

— Membre du Comité exécutif Loïc Herinckx
— Membres du Conseil consultatif : Maxime Donzé, Timothée Pages
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1.3 Sans nouvelles

— Les Ponts-de-Martel TBC, Wizards Sports (annoncé présent)

2 Message du Coach J+S de la FSTB

§ 4 Thomas Produit, Coach J+S de la FSTB, fait un rappel des tâches des coachs J+S.
— Prévoir en avance la formation des futurs moniteurs J+S
— Être disponible pour J+S surtout par e-mail
— Annoncer les changements de Coach J+S au Coach J+S de la FSTB
— Suivre la formation de son équipe de moniteurs
— S'assurer de la participation des moniteurs aux cours de perfectionnement auxquels

ils demandent à être inscrits

§ 5 Le groupe spécialisé J+S Tchoukball a dans l'optique de mettre en place un cours
de perfectionnement pour les coachs J+S.

Contact : thomas.produit@tchoukball.ch / 079 275 02 78

3 Situation du projet Sport des enfants J+S Tchoukball

§ 6 Muriel Sommer Vorpe, cheffe de sport J+S Tchoukball et responsable du projet Sport
des enfants J+S Tchoukball présente le projet et ses enjeux. La présentation est attachée en
annexe au PV.

§ 7 Meyrin demande s'il est possible de repréciser les tranches d'âge J+S. Sport des
enfants : 5 à 10 ans, Sport des jeunes : 10 à 20 ans.

§ 8 Il est suggéré de regarder dans les autres sports comment sont construites les règles
adaptées au Sport des enfants.

§ 9 Lausanne demande s'il est prévu de mettre en place des espaces d'échange d'expé-
rience entre les clubs. Muriel répond qu'il est possible d'instaurer une collaboration avec les
personnes intéressées par le projet.

§ 10 Val-de-Ruz et La Chaux-de-Fonds soulèvent les éventuelles difficultés qu'auraient
actuellement les petits clubs à la mise en place d'une nouvelle catégorie d'âge (réservation
supplémentaires de salles de sport, trouver de nouveaux entraîneurs, etc.)
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§ 11 TchoukballA.D.E demande s'il y aura des cours de moniteur J+S Sport des enfants
Tchoukball. Muriel répond que ce ne sera sûrement jamais le cas, mais il y aura certainement
des modules de perfectionnement J+S Sport des enfants Tchoukball.

§ 12 Muriel met bien en évidence qu'il ne s'agit pas d'un retour en arrière, mais d'une
adaptation. Elle soulève les difficultés rencontrées à la mise en place d'une nouvelle manière
d'apprendre le tchoukball pour des jeunes ayant déjà été entraîné comme de petits adultes.

4 Projets

4.1 Nouveau système d'arbitrage du championnat

§ 13 Le contenu de ce projet ne va pas être rediscuté vu que cela a déjà été fait et qu'il
a été demandé de créer un groupe de travail à ce sujet. Le comité a défini le cadre de ce
groupe de travail et l'a proposé à Maxime Donzé. Les délais proposés ne lui convenaient
pas et nous lui avons donc demandé de nous faire une proposition de délais. Sans retour de
sa part, nous avons décidé d'envoyer aux clubs que nous cherchons quelqu'un pour gérer le
groupe de travail. Pour l’instant personne ne s’est proposé pour reprendre le projet.

4.2 Équipes 100% féminines en championnat

§ 14 Le TBC Genève a accepté de prendre en charge le projet selon un cadre de travail
défini par le comité. Malheureusement les délais n'ayant pas pu être respecté par le groupe
de travail, la présentation d'un projet concret à la Conférence des présidents est repoussée
à la saison prochaine.

§ 15 Meyrin souligne que cette proposition est venue du constat que peu de filles sont
présentes dans le tchoukball actuellement.

§ 16 Lionel se demande si ne pas avoir de filles dans le tchoukball est un réel problème.

§ 17 Chambésy relève la faible place des filles dans les équipes actuellement. L'entraî-
neur doit pouvoir offrir aux filles la même diversité d'entraînement qu'aux garçons.

§ 18 Université Neuchâtel mentionne que la mixité fait partie de l’identité du tchoukball
et trouverait dommage d’abandonner cette mixité.

§ 19 Berne demande si les équipes 100% féminines ne pourrait pas plutôt faire que des
tournois ? Samantha répond que l'intensité et le sérieux d'un match de championnat ne se
retrouve que très rarement en tournoi, qui sont plus axés sur la détente et l'amusement.
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4.3 Licences en championnat

§ 20 C’est un projet qui a été conçu par Loïc, mais qui a été discuté en comité. David
demande aux clubs ce qu’ils pensent de ce projet, s’ils ont de questions ou des suggestions
d’améliorations.

§ 21 De manière générale, les clubs sont pour l'instauration d'un système de licences.

§ 22 Fribourg trouve dommage que l'argent engendré par les licences n'aillent que pour
le cadre national.

§ 23 La Chaux-de-Fonds énumère les coûts d'une participation au cadre national qui
peut se monter jusqu'à 500 CHF pour un joueur qui ne fait que de participer aux entraîne-
ments. Si ensuite il y a une compétition, l'addition peut être jusqu'à 6 fois plus salée. Avec
le projet proposé, un joueur recevrait l'équivalent de 200 CHF par saison. Ce n'est donc
pas comme si ce projet allait tout payer au cadre national. C'est même plutôt un minimum
envers des joueuses et joueurs qui sont la carte de visite de la FSTB.

§ 24 Nyon trouve le projet intéressant et demande à ce que le prix de la licence reste
accessible à toutes et tous.

§ 25 Université Neuchâtel s’interroge si le soutien au cadre national peut-être apportée
d’une autre manière que par le biais des licences.

§ 26 Berne demande si l'on doit vraiment décider où est-ce que l’argent gagné par les
licences va être alloué. Il pourrait être plus simple de ne rien décider à l'avance et que saison
par saison, le comité décide où distribuer l'argent en le spécifiant dans le budget.

§ 27 Zurich demande à ce que le côté logistique du projet soit aussi travaillé car il n'y a
pour l'instant rien à ce niveau.

5 Propositions

5.1 Feuille de match à 12 joueurs

§ 28 David demande s’il y a des questions ou remarques à ce sujet et si le TBCC a
quelque chose à ajouter à leur proposition.

§ 29 Il n'y a aucune remarque de la part des clubs.
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5.2 Comptage des points en championnat avec bonus défensif

§ 30 Lionel présente la réflexion derrière cette proposition.

§ 31 Berne se demande s'il ne serait pas mieux de donner un malus car avec cette pro-
position, l'écart entre une défaite et une victoire est plus grosse.

§ 32 Vernier pense que les équipes vont essayer de prendre avantage de la situation
pour laisser plus ou moins 10 points d'écarts au score afin de les avantager au classement.

§ 33 Meyrin a peur qu'en plus des tensions qu'il y a déjà lors des matchs serrés, il y ait
aussi des tensions lors des matchs proches des 10 points d'écarts.

§ 34 La Chaux-de-Fonds est embêtée par le fait qu'il y ait encore plus de points en jeu
pour le classement (jusqu'à 6 points distribués pour un match). Notamment par le fait que
faire une égalité puisse donner 2 points de plus qu'une défaite et soit ainsi trop proche d'une
victoire.

§ 35 Val-de-Ruz suggère plutôt de ne pas changer les points de classement, mais plutôt
de faire un classement secondaire basé sur le même principe et qui aurait effet uniquement
en cas d'égalité aux points de classement.

5.3 Changement de nom de la FSTB

§ 36 David récapitule les arguments en faveur de cette proposition.

§ 37 Les clubs soutiennent le projet à l'unanimité.

5.4 Budget 2015-2016

§ 38 Alain présente les points essentiels du budget.

§ 39 Berne demande si à l'avenir il pourrait aussi être possible que l'on envoie le budget
de l'exercice précédent.

§ 40 Université Neuchâtel demande que lorsqu'il y a une grosse dépense – comme par
exemple l'achat de maillots d'arbitres – il soit spécifié dans le budget que le revenu qui
compense cette dépense est distribué sur plusieurs exercices.
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§ 41 Alain averti les clubs qu'il ne faudra pas être surpris de voir un très gros bénéfice
pour les comptes de l'exercice 2014-2015. Il est dû à l'annulation de dettes ainsi qu'à des
non-entrées d'argent.

6 Distribution du nombre d'équipes par ligue en cham-
pionnat

§ 42 David explique le fonctionnement du système à tableau qui définit le nombre
d’équipes par ligue selon le nombre d'équipes inscrites au total

§ 43 Les clubs aiment bien la proposition qui est faite et font des remarques sur d'autres
aspects de la formule du championnat.

§ 44 La question se pose par rapport à la situation où des places se libèrent en ligue A. À
qui doit-on d'abord proposer les places disponibles ? Les équipes les mieux classées de ligue
B ou aux équipes qui viennent de se faire reléguer de ligue A vers la ligue B ? Il est demandé
que la commission des compétitions FSTB établisse un document réglant cette situation.

§ 45 Berne demande s'il peut être envisagé de finir le championnat régulier juste avant
Pâques. Les play-offs et promotions relégations auraient donc lieu juste après Pâques.

§ 46 Nyon demande s'il est possible d'organiser des journées de championnat triangu-
laires (le samedi) pour la ligue A, comme cela se fait pour la ligue B. C'est une possibilité,
à voir si la commission des compétitions FSTB sera aussi flexible qu'avec la ligue B sur les
périodes délimitant les journées. La proposition est soutenue par TchoukballA.D.E

7 Distribution du tchoukup

§ 47 David rappelle les mesures prises pour faire des économies sur le tchoukup et pré-
sente les différences de chiffres avant et après ses mesures. Il y a environ 500 CHF d’éco-
nomies réalisées par numéro du tchoukup.

§ 48 Les clubs mentionnent que le système actuel est bien apprécié malgré quelques
soucis logistiques qui seront fixés avec le temps.
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8 Divers

8.1 Bilan Visi'Tchouk

§ 49 Thibaut fait le bilan du projet Visi’Tchouk qu’il a initié il y a quelques années. L’ob-
jectif de base était d’avoir une vue d’ensemble des actions de promotions réalisées par les
clubs. Dans cette optique il avait un sondage auquel 5 clubs ont répondu et qui a permis
d’établir les résultats suivants : - 80% des activités de promotion ont lieu durant la période
estivale - 40% des activités sont organisées dans le cadre du Passeport Vacances - 40% des
activités sont faites dans un cadre scolaire - Pas de publicité n’est faite

8.2 Information sur l'assurance RC de la FSTB

§ 50 Les clubs sont responsables civilement. L'assurance de la FSTB est valable que lors-
qu'elle implique des membres étant sous la tutelle de la FSTB (joueurs des équipes suisses,
staff FSTB, etc.)

8.3 Recommandation lors des tournois

§ 51 Cette recommandation se fait suite à un problème qui a eu lieu au tournoi de Fri-
bourg. Comme il n'y avait que 4 équipes M15, les organisateurs leurs ont donc demandé si
cela leur convenait de jouer ensemble. Et ils ont dit oui. Mais il se trouve que pour un match
entre M15 et adultes, cela s'est mal passé et une M15 s'est retrouvé avec une main cassé
suite à un tir trop appuyé d'un joueur adulte. Il y a déjà l'aspect fair-play et aussi d'adaptation
du jeu par rapport à l'adversaire dont il est demandé de bien faire attention à ce que ce soit
respecter. Mais ce que le comité recommande avant tout, c'est de ne jamais mélanger des
catégories ainsi, surtout quand il peut y avoir de tels écarts d'âge, de taille, de poids et de
mentalité. Même si un adulte fait attention à son jeu, un enfant peut prendre peur juste parce
que c'est un adulte. Même si le tchoukball est un sport qui veut éviter le contact, il y en a
quand même un peu par inadvertance et ce qui peut être une simple faute de gêne entre
adultes peut devenir dangereux entre un adulte et un enfant.

§ 52 Zürich demande que cette recommandation figure dans le document approprié
disponible sur le site de la FSTB, si ce n'est pas déjà le cas.

8.4 Autres divers

§ 53 David annonce que Maxime Donzé se retire du Conseil consultatif car il essaie de
réduire ses activités tchoukballistiques.
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§ 54 David rappelle la date de l'Assemblée des délégués, le 26 juin 2015 à 19h30 au
Restaurant de la plage à Yverdon-les-Bains.

9 Clôture

§ 55 David remercie les clubs de leur venue et de leur participation. Il clôt la séance à
17h40.

Président de la Vice-président de la
Fédération Suisse de Tchoukball Fédération Suisse de Tchoukball

David Sandoz Thibaut Collioud
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